

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Качановой Натальи Александровны на тему **«Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6 – Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Диссертационное исследование Качановой Натальи Александровны посвящена важной проблеме по оказанию медицинской помощи и эвакуации граждан России, находящихся за рубежом. При этом рассматриваемая проблема становится все более актуальной в условиях растущей глобализации и возрастающих рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в виде катастроф, заболеваний, происшествий, террористических актов, произошедших за границей, требующие оказания гражданам России медицинской помощи и возможной эвакуации. В связи с этим необходимо обеспечить быструю, организованную и квалифицированную медицинскую помощь и при необходимости осуществить срочную эвакуацию для обеспечения безопасности и защиты жизни граждан России на международном уровне.

Новизна и теоретическая значимость исследования Качановой Н.А. заключается в том, что впервые обоснованы ведущие направления совершенствования организации и проведения медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа, определены основные задачи и организационные технологии ее нормативно-правового совершенствования, а также обоснованы этапы, содержание и особенности организационно-методического обеспечения медицинской эвакуации пострадавших.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и обосновании рекомендаций по диспетчеризации организации и проведения медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа, позволяющие оптимизировать процессы приема и обработки обращений граждан по вопросам медицинской эвакуации, сократить сроки их рассмотрения, принятия решений по выполнению медицинской эвакуации пациентов. Кроме того, разработаны предложения для внесения изменений в нормативно-правовое регулирование и методическое обеспечение вопросов трансграничной медицинской эвакуации из-за рубежа. Также подготовлены учебно-методические материалы для врачей и медицинских работников со средним профессиональным образованием, целью которых является получение специальных профессиональных компетенций по теоретическим и практическим вопросам организации и выполнения трансграничной медицинской эвакуации пострадавших и больных с территории иностранных государств.

Основные положения и результаты исследования опубликовано 13 статей, в том числе 6 статей в научных журналах и изданиях, входящих в перечень рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

Автореферат Качановой Н.А. полно исследует идею и ход научной работы. Он соответствует основным требованиям в стиле изложения, логике и форме представления материала, что способствует лучшему усвоению и пониманию информации, изложенной в данной работе. Положения, выносимые на защиту, и сформулированные выводы соответствуют поставленным задачам.

Однако необходимо отметить следующее замечание: для лучшего восприятия информации считаем целесообразным результаты исследования представить в виде диаграмм, что позволит их сравнить в динамике развития. Данное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общую положительную оценку представленной работы.

По актуальности темы, научной новизне, теоретической и практической значимости, полученных результатов диссертационное исследование Качановой Натальи Александровны на тему «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа» соответствует требованиям п. 9-14 Положения «О Порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, а автор Качанова Н.А. заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6 – Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Отзыв подготовил:

Профессор кафедры безопасности в ЧС
Уральского института ГПС МЧС России

к.п.н., доцент

« 26 / 11 / 2023 г.



Н.П. Мураев

Подпись руки Николая Павловича Мураева подтверждаю:

Начальник отдела кадров

Уральского института ГПС МЧС России,

подполковник внутренней службы



А.А. Щеглова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский институт Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»
620062, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 22.
Тел. (343) 360-80-46; E-mail: myrnik@yandex.ru